

生活点滴

活在当下

晚风拂面，夕阳西下，看云卷云舒；遥望，是天与江的连接，一望无际。低头，是桥与影的结合，摇曳生姿，没有喧嚣和嘈杂，空气也格外的清新。结束一天疲惫而忙碌的工作，我总是喜欢静静的走在桥上，感受这份难得的宁静和安详。曾多少次任凭青春年少而狂妄不堪，曾多少次在寻找中累的满身伤痕，曾多少次因为选择错误而疲惫不已。也许，这就是成长，有人说，不折腾哪来的回忆？人总是非要去自己亲自经历才会懂得，什么是好坏对错，如何去生活？有时一时经人历事的顿悟足以改变人的一生。

忠孝

当我离开那片我熟悉的不能在熟悉的沃土时，曾有过多少次的徘徊、纠结。我放心不下我的母亲，却也放不弃了我的理想。常言道：树欲静而风不止，子欲孝而亲不在。成年后的我们，总是在五湖四海到处奔波，忙碌的忘了所有。可当我们无处可去时，才会想起那个永远守护在身边的那些人，不离不弃的那些人，就是父母和亲人。而生活不会因为个人而停止，永远躲在父母和亲人身后终究不能成长，选择离开，奔赴远方才是最好的方式。走时，母亲跟我说：女儿，出

门了就要脚踏实地的做人做事，只有做好了才是对我们最大的敬孝。猛然间，我才领悟，她对我的期待。于是，第一次的选择，瞬间让我明白了很多。也许，这也是母亲教给我的立人做事之本。也期待着我去选择一个自己认为对的或者适合自己的事情，从毕业至现在以来我面对过这样那样的选择，这些选择有痛苦的，有无奈的，也有开心的。从深圳到湖南，从私企到现在的二航，这是我为自己的人生做的一个选择，也是决定了自己的人生奋斗目标，也因为这个让我懂得了永远别在徘徊中错失良机，而进入二航就是我的“良机”。我离开深圳的那天，离别时公司的一位同事告诉我，生活中，一个人在无法选择工作时，至少他永远有一样可以选择：就是你在不能选择工作的时候，就换一个思维去适应这份工作，慢慢的去做好它，付出的越多，收获的也多，别不做好眼前的事，导致这样的选择就决定了将来的被选择。

敬企

来到项目部之后，看着身边的同事对工作认真的态度与执着，看着他们为了工作放弃了都市的繁华，放弃了与家人相处的假期，毅然的投身工作中的精神，慢慢的我在他

们身上学会放弃，也明白了做任何事情都是有舍才有得，正如他们放弃了城市的繁华却得到了一份别样的宁静，舍弃了假期，换来了身边如家人的同事，正如今年我放弃了与往年一样与家人团聚的月圆夜，却换来了大家庭的温暖与热闹，这是我从未见过的景象，“不是亲人胜似亲人”。

记得刚来这里的时候满肚子埋怨着工地生活是如此的枯燥无聊没有新意，这里让我感觉到陌生，似乎有些害怕，总觉得公司是个新人，做什么事情都畏首畏脚的，抱怨这个抱怨那个，埋怨着自己为什么会放弃永远在徘徊中错失良机，而进入二航就是我的“良机”。我离开深圳的那天，离别时公司的一位同事告诉我，生活中，一个人在无法选择工作时，至少他永远有一样可以选择：就是你在不能选择工作的时候，就换一个思维去适应这份工作，慢慢的去做好它，付出的越多，收获的也多，别不做好眼前的事，导致这样的选择就决定了将来的被选择。

惜缘

很喜欢赵咏华《最浪漫的事》中这句歌词：“我能想到最浪漫的事

就是和你一起慢慢变老，直到我们老的哪儿也去不了，你也依然把我当成你手心里的宝……”。你说，要带我走遍大江南北，踏遍万里河山。我傻笑你的豪言壮语，却只想静静的和你一起慢慢变老。来到项目，追随着你，义无反顾。只因你每日清早的问候，只言片语却包含柔情；你能容忍我，感染我，与此同时，我也惊喜的发现，在你的身上有着很多美好的品质，也许因为这些纯粹的美好让我风尘已久的心被净化，我是如此庆幸老天的眷顾，让我认识你并一起走到现在。在项目上，虽比不上城市的繁华似锦，却也田园风光。虽不能花前月下，却也能相互扶持，一起进步，选择你，我依然不后悔，就如当初我知道，该放弃的，会拥有的，而如今，珍惜当下，快乐工作，踏实生活这就是我最好的选择。

“失之东偶，收之桑榆”，有舍才有得，懂得放弃才会拥有成功，舍弃过去才能成就未来，改变自己，只有这样才能获得重生，活在当下，珍惜眼前，在时光中用心爱，才能拥有幸福人生。

益阳大桥：陈丹婷



凭心而论

母爱深似海

母爱深似海，岂止怀胎十月；亲情浓如血，怎能报恩一日。从懵懂不知所事的小姑娘，结婚生子，当了母亲，才知道，母爱的伟大。母爱的伟大，如一片阳光，即使在寒冷的冬天也能感受春天的温暖；似一泓清泉，即使心灵岁月风尘蒙沙，也能让你清澈洁净；是一株树，即使季节轮回也固守家园，甘愿撑起一片绿荫。母亲深似海，你的宽容、无私、深深的打动并引领着我，让我再一次的想起那些零星的片段。

记得在刚当妈妈之初，抱怨晚上没能完整睡一觉，抱怨生产后浑身的疼痛，抱怨因为哺乳而变形的身材，可是我的妈妈，没有任何抱怨，在将我辛苦养育长大后，还为我养育着我的下一代。在整个产假期间，半夜起来喂奶都是妈妈跟我一起，喂完奶，妈妈接过孩子拍哄她入睡，

有人说：养儿方知父母恩。在为人父母后，才能真切的体会到其中的含义。这种爱，或深远或

宽广，或低沉或豁达。在她的心里，一直爱我们姐妹且一直爱着我们的孩子，将是她一直会坚持的。

我爱我的母亲，希望能像她爱我一般的温柔对她，可是我克制不住她的脾气，因为生活琐事对她大吼大叫，却未曾想，她也有一份稳定且舒适的工作，拿着一份虽不高但足以生活无忧的工资，为了我和我的孩子，她毅然放弃了她舒适的生活，为我付出了这一切，却无法照顾爸爸的生活，还要时时刻忍受我的坏脾气。

我要教我的孩子如我母亲在小时候教育我一般，要善良待人，心存感恩，无论何时，都要相信身边的美好，母爱深似海，我要将这些美好的品质一代代传承，让一辈子的记忆永存心间。

沌口大桥：龚哲

等待在分分秒秒中过去
心中涌动着不舍的眷恋
当一辆辆车飞驰而过
那不散的宴席终将落幕

回首短短的假期
在盈盈笑语中流走
离别何须多言
全家也用沉默为你送行

幼稚的话语轻声叫“爸爸”
却不知感激为何物
柔嫩的小手如花般舞动
留下的是那份永恒的牵挂

就这样别离吧
别回头也不必忧伤
将泪水和铭记化为一种坚韧
在那异国他乡建立起桥梁
连接天南地北的人们

只要曾记得
在这个离别的小站上
有盏灯永远为你微亮
那便是家人的相伴

本部：可馨

诚信服务经营理念

本报地址：湖北省武汉市江岸区谌加矶大道65号 电话：027-82329035 邮政编码：433012 QQ群：213551754（《物流风采》园丁） 《物流风采》邮箱：406354355@qq.com

物流风采

中交二航局五分公司物流中心主办 2015年11月30日 总第9期[内部报刊]
ZHONGJIAOERHANGJUWFENGONGSIWULIUZHONGXINZHUBAN
主编--欧云刚 顾问--代永该 责任编辑--杜明慧

和谐格言警句

- 1、和谐共建人有责 和谐二航人共享
- 2、知荣辱 讲文明 树新风 促和谐
- 3、人尽其才 才尽其用 各尽所能 共同发展
- 4、话不在多 贵在真诚 事不在大 暖心就行
- 5、守法是义务 守信是原则 道义是基础 道德是责任
- 6、不论生产有多忙 安全不忘 不论产值有多少 品质不忘

分公司物流中心召开2015年度领导班子民主生活会



本报讯 为促进班子间相互交流与自我提高、解决中心实际问题、推动中心不断发展，分公司物流中心按照分公司开展民主生活的文件要求，结合“三严三实”及“领导班子建设年”等活动，积极筹备、精心组织，于10月15日上午9点在物流中心召开了2015年度领导班子民主生活会，分公司总工黄海欧、组织部部长李竞出席会议，物流中心6名班子成员认真分析报告方面提高层次；四是整改方案要切实可行；四是整改后要在一定范围内告知，并完成后续规定动作；五是工作要有延续性，要结合“三严三实”开展工作，稳定人心；六是做好活动记录和宣传工作。

黄海欧则提出三点希望：一是要学习。以踏实认真的态度去做好工作；二是懂规矩。以廉洁自律、遵纪守法的原则去做事；三是要实在。围绕企业发展，实实在在地开展工作，发扬物流中心优良传统，做好人才培养和班子建设，面对现阶段问题主动出击，做好各项管理工作。

图/文 本部 杜明慧

分公司物流中心开展2015年物资主管培训

本报讯 11月9-11日，为期三天的分公司物流中心物资主管培训班圆满结束。

该培训班是分公司物流中心首次针对物资主管开班，主要针对项目工区主管、副主管进行定向培养，本着培养A岗、稳定B岗、保留C岗的原则，发掘人才，培养后备，提高物流中心员工的整体业务水平和素养，共计38人参加培训。培训内容分为培训讲义与物资管理经验交流两部分。讲义内容涵盖现代物流管理及应用、集中采购及信息化、钢材及专用材料管理、铁路项目物资管理、铁路梁场物资管理、材料核算、物资基础台账及砼材管理等，从思想、理论、技能等方面对管理人员进行了全面而深入地培训教育，进一步提高了他们的业务能力和职业素养。

在交流环节，来自一线的38名物资主管、工区主管代表依次作了工作和思想交流。交流内容包括各自在工作和生活中碰到的各种困难、疑惑，以及解决办法、解决效果、自我认识与体会等，内容真诚贴切，使交流人员产生强烈共鸣，并通过交换理念、取长补短，提升工作质量与效率。

据悉，此次培训不仅圆满完成了既定的培训学习任务，同时分公司物流中心党政工团还结合今年开展的员工调研和民主生活会中员工所提意见，逐一解决问题，并为拉近本部与项目员工的距离，增进彼此间的情感，开展了以“物流是我家，成长靠大家”为主题的文体活动。

图/文 本部：杜明慧



管理之我见

关于项目物资专业管理合同完善的探讨

《项目物资专业管理合同》是各项目与物流中心签订的基础性合同，物流中心根据项目特征，委派专业人员对项目物资工作进行专业化管理。长久以来，合同中对于合同管理一直只有关于工程管理费用的明确规定，对于项目的具体管理目标、管理方式、没有明确的指标要求，或对项目合同中的甲乙双方的责任义务没有明晰化的指标要求。依据这一状况，个人根据以往的工作经验，考虑加入关于《项目物资专业管理合同》中引入“项目物资材料目标成本绩效考核”办法。

与项目工程量清单招标方式类似，对于项目材料费、措施费引入项目物资目标成本管理，对于项目所有材料（材料计划）还得项目部提供）进行初步预算，制定目标成本管理指标，对于完成指标要求（最后要有量的核算和价的核算），根据项目实际情况对物流中心给予适当奖励，对于未完成指标要求，进行适当处罚。（例如项目完成竣工结算后，项目材料目标成本为3000万，项目材料实际成本为2900万，按“项目物资目标成本=项目物资实际成本-成本节约效益”。余下的100万，为项目的成本节约效益，对于这部分效益，合同中可明确关于利益分配，比如项目部占70%，物流中心占30%，物流中心又可以从剩余的30%中，分配10%~15%给与整个项目的物资管理人员进行奖励。反之，对于未能完成成本控制的项目，物流中心与项目物资管理人员则面临一定的处罚）。所以引入“目标成本控制”是一把双刃剑，成本控制的好，对于项目本身和物流中心都能获得利益，控制的不好则双方都造成损失。

当然，引入“目标成本控制”不是简单的数学运算，需要各方面的配合和要求，例如需要项目方给出预算的成本目标，物流中心根据这一目标进行复核，分析是否能够完成目标，或概算出能完成目标的可能性。然后确定具体的合同细节。但是不可否认的是引入“目标成本控制”有很多的优点。

最大限度发挥物资专业人员的管理水平

(1) 所谓专业人做专业事，物

资管理人员对于项目本身应该具有非常全面的了解。但就物资管理人员的现状看，水平参差不齐，或侧重于某方面管理有优势。进而导致并没有完全发挥“项目物资部”应有的效率。引入“目标成本控制”，一方面引入奖惩措施，提高了人员的积极性，使大家能更积极的参与物资管理工作，减少懈怠和“机械化”的工作态度。另一方面，因为和自身利益息息相关，会促使大家能积极的学习更多的管理知识，创新管理办法，全面提高物资管理水平。

(2) 转变观念，要从“能买”转到“会买”，甚至做到“不买”。所谓“买”，即物资部的基本职能——采购，这方面很多人都认为很简单：“不就是买东西么，我一个电话就可以安排了。”但是这仅仅只做到了“能买”，能做到各方协调，货比三家，最优化配货，甚至找到更便宜，更优质的替代品的物资管理人员才算做到了“会买”。这样一个物资管理人员才算是基本合格，一个优秀的物资管理人员还要能做到“不买”，物资部长要勇于“拒绝”计划单，但是并不是盲目的否决，而是应该根据项目的实际情况来权衡。因为就现状而言，很多技术人员的技术水平也达不到要求，盲目的听从施工队伍的要求，提供材料计划，各项目领导有些可能因为工作忙，没有仔细审核计划单，导致计划单生成。这时候物资部门应该充分发挥其职能，多与项目领导沟通，讨论各种材料是否需要采购。能利旧，先利旧；能租赁，就租赁；能内部消化，就内部消化。严格控制，减少盲目采购，最大限度的控制项目材料采购成本，减少不必要的支出。

二、严格控制材料成本，全面提升物资管理水平

引入两量三线控制，所谓两量，即“采购量”和“采购金额量”。所谓三线，则“目标线”、“警戒线”、“临界线”。对于“采购量”、“采购金额”按材料类别设置月、季、半年和项目的三线控制目标。

(3) “目标线”即按照月度、季度、年度工程计划设立，在满足工程施工要求的前提下进行物资采购，以求达到控制目标。

(4) “采购量”即按照月度、季度、年度工程计划设立，在满足工程施工要求的前提下进行物资采

购活动。在“目标线”以内，用最合理的价格，最便捷的方式提供材料供应。设立目标，参照目标数量金额，进行合理化安排，以求完成目标成本的目的。（以螺纹钢为例，当期工程需用量计划为300吨，项目目标成本为3000元/吨，物资部则可按照钢材市场浮动来确定最佳的采购时间和采购数量，预定自己的目标为：目标量350吨，目标价2900元/吨。根据项目的实际情况制定“目标线”。）

(5) “警戒线”即按照月度、年度工程计划作为参考，充分考虑项目资金状况，现场实际库存及现有贮能力，并考虑资金时间价值。充分利用项目资源最大的采购数量。（同样以螺纹钢为例，假设当月价格由3000元/吨降至2900元/吨，本月计划量300吨，季度计划量1000吨，物资部依据现场库存及现有贮条件，可以考虑一次性批量进货，甚至找到更便宜，更优质的替代品的物资管理人员才算做到了“会买”。这样一个物资管理人员才算是基本合格，一个优秀的物资管理人员还要能做到“不买”，物资部长要勇于“拒绝”计划单，但是并不是盲目的否决，而是应该根据项目的实际情况来权衡。因为就现状而言，很多技术人员的技术水平也达不到要求，盲目的听从施工队伍的要求，提供材料计划，各项目领导有些可能因为工作忙，没有仔细审核计划单，导致计划单生成。这时候物资部门应该充分发挥其职能，多与项目领导沟通，讨论各种材料是否需要采购。能利旧，先利旧；能租赁，就租赁；能内部消化，就内部消化。严格控制，减少盲目采购，最大限度的控制项目材料采购成本，减少不必要的支出。

提升其他相关部门的管理水平
引入“目标成本控制”的时候，必须由工程部提供的各种材料计划汇总，同时需要财务状态的分析报表，合同部的计量统计数据等等，但实际工作中可能存在各种问题，例如工程量计划不准确，财务资金不按合同支付等等都会对指标有较大影响，所以物资部门在提升自己的管理水平同时，也对其他相关部门的能力要求进一步的提升。如何协调处理各种关系，使得目标成本控制得以实现，也是需要解决的问题。(项目部要成立目标成本控制小组，部门职责分工明确)

引入“目标成本控制考核制度”引入合同，虽然能有效的提高企业和项目本身的盈利能力，提升自身的管理水平，但是同时也因为未能达到预期目标，造成企业利益遭受损失，或因为同时造成的工作量的增加，进而导致人手不足，设备闲置等等，都会导致成本控制的提升。现阶段只是一个初步的尝试阶段，因为没有完善的操作手册和执行办法。但是不排除可以在某些项目完善后试点实施，开始可以挑选项目进行试验。工程量较小，或者小规模项目的示范工程未进行试点，如果能够有效的实施，相信对于物流中心对未来的企业管理会有着举足轻重的作用。
武建平，邢耀雨

员工论坛

看九三阅兵论职业尊严

一排排清一色的军装、一个个精神抖擞的军人。相似的体态、统一的步伐、统一的姿势、如同千手观音，其协调性堪称完美。当习总书记进入阅兵仪式，款款驶入，与战士们挥手问候时，每一名将领和战士都是严肃的、敬畏的，目光也随着习总书记的身影缓缓移动，这些细微的动作让我深受感动。我在思考，是什么力量让它们能做到这样的忠诚，这样的执着。冥冥中，我似乎看到了“职业尊严”的存在，信仰的力量。

很小的时候，我就觉得军人是一个比较神圣且庄严的称号。人们谈起谁谁当过兵都会对其心生敬佩之感。随着自己慢慢的长大，才知道因为军人的职业就是保卫国家的安全，守护国家边境，使政府政权稳定，社会安定，遇到非战斗性的包括救灾等重要性不言而喻。我们经常拿军事化管

理来形容对事物的苛刻和严格。作为一名合格的军人可想而知，又是如何的要求？又是有着如何的耐力、毅力、自制力和执行力？一名合格的军人一般都拥有着崇高的理想、坚定的信仰，攻无不克、战无不胜的意志，志同道合、生死与共的团结，军令如山、步调一致的纪律，打不垮、拖不烂的作风，没有借口、坚决执行的决心，勇挑重担、保家卫国的责任，热爱荣誉、奋力进取的精神，不甘失败、勇敢拼搏的雄心，以及目标明确、全力以赴的壮志。这就是军人的职业尊严呢？就是军人价值的所在，完成他的职业使命。这就是为什么我们在阅兵仪式上看到的堪称“完美”的阅兵之景。

而反观企业中的员工如果能

够得到各方面的认同。所谓职业尊严就应该是在自身的岗位上尽最大努力服务于你所服务的人群，让你所创造的知识设身处地的解决一切问题，体现你所从事的岗位的价值，不为任何人，自己就是最大的理由，不苟且、不应付、不模糊，把自己正在做的事情当作与世界呼吸吐纳的借口。其行为与教育程度，社会地位甚至眼界都没有必然的关系。

前段时间，在学习羽毛球时认识了一个羽毛球教练，收费比其

教练稍贵，但是从来不占用户的

时间

接打电话、喝水抽烟上厕所，从来不向客人推销会员卡、球拍器材，但客人如果有问题咨询，总能给出最专业详尽的解答。他的理由是：第一：我是教练，不是会籍顾问，也不是销售员。第二，学员花钱报名来学习羽毛球，充分利用场上的时间来实现学员技术水平最大教练员的基本职业道德也是教练员

本部：杜明慧

经营理念

分公司物流中心积极开展工会工作民主测评落实工会考评工作



以上工作的落实为下一步年底分公司工会考评工作提前打好基础，在不断推进分公司物流中心工会工作以人为本，积极探索区域性，行业性工会工作的新形式新途径的路上，让工会工作不走形式，真正成为职工之家，让工会委员真正成为职工之友。

图/文 本部：杜明慧

优
质



回
报

大冶项目部顺利迎接2015年度局物资工作大检查

本报讯 2015年11月7日，大冶项目部物资部顺利迎接局物资工作组大检查。

本次检查由局物资处管理部谢斌为组长，局物资处向芬，印德祥、一公司物资经理田传岭、二公司物资经理彭昌谊、三公司物资经理付杰以及海力公司物资经理宋宏为组员进行，五分公司物资部副部长周亮鑫和物流中心书记欧云刚陪同。

大冶项目作为五分公司抽检代表，从早上9点到下午6点，经历了10个小时的检查。检查项目依照《中交二航局施工综合管理考核及内审评分表》进行，按里面的十九项逐条检查了项目部物资部内页资料、腾讯通系统和现场管理等方面，在检查过程中，相关人员也进行了物资管理工作的探讨和交流，



图/文 王继业

经营理念



分公司物流中心开展2015年第四期中心组学习

本报讯 10月30日，分公司物流中心党支部组织党员及党员领导干部15人共同学习了分公司第四期中心组学习材料，分别对学习材料中《企业文化品牌文化建设》以及《管理者如何用人》两篇文章进行了深入学习，15名同志在学习后都深有感触，并通过学习领悟到了管理层用人的理念以及企业文化的深刻意义，对未来的工作、思想都有了新的理解和进一步的提高。

图/文 杜明慧